

计算机学院蔺伟 2015 年度工作总结

2015 年上半年，我任校团委书记兼艺术教育中心主任；2015 年 9 月起，我任计算机学院党委书记兼校团委书记、艺术教育中心主任。现将全年工作总结如下：

主持全校共青团和艺术教育工作。今年 4 月正式获批工信部“大学生文化素质教育示范基地”，抓好基地日常运行，组织“博智通雅”高水平人文讲座等活动。总结四年来“信仰·青春·阳光”主题教育活动优秀经验和典型做法，牵头正式出版《高校共青团思想引领工作研究与实践》一书，深化对共青团思想引领工作的理论和实践研究。完善学生干部培养体系，带领“德学骨干”计划一期学员赴港深两地学习交流。牵头组织第十四届全国“挑战杯”竞赛备赛工作，以总分 390 分的优异成绩位列全国第三，首次在一届比赛中获得两项特等奖，首次有社科类作品获得特等奖，继续保持了北理工在“挑战杯”中的国内领先地位。获评全国“三下乡”社会实践活动优秀单位。牵头组织学校层面学生社会实践工作总结研讨会。牵头成立完全由校内师生组成的校庆文艺演出团队，圆满完成学校 75 周年校庆两场文艺演出的策划、排练和演出任务，受到校内外广泛好评。推动艺术教育硬件建设，在中关村和良乡校区分别建成“国风雅韵——中华优秀传统文化工作室”和“文化艺术素养实训基地”。

全面履行基层党委书记抓党建工作职责。本学期主持召开党委会 2 次，党委理论中心组学习 3 次，党支部书记会议 3 次，学习上级精神，研究党建工作。以“三严三实”专题教育为契机，加强学院领导班子建设和党风廉政建设。牵头组织完成两次专题研讨和教工党支部组织生活会。牵头制定并实施《院领导值班制度》，受到师生好评。坚持每月一次党委理论中心组学习，为包括教工党支部书记在内的中心组成员购买《好干部是如何炼成的》等 5 本书籍。完善学院党政联席会议制度，会前征集议题并形成会议议题表，强调针对问题提前调查研究，进一步提升会议记录和纪要的规范性。抓好新版《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》学习。深入基层开展谈心活动，目前已与 51 名教授、博导和青年教师开展了“一对一”谈心。组织全体党员学习中央领导同志教师节重要回信和讲话精神。关心青年教师成长发展，牵头建设学院“青年之家”。关心支持学院团委和教代会工会工作。“重阳节”之际，牵头举办离退休教职工茶话会。以“信仰的力量”为主题，给学生党员骨干和入党积极分子上党课 1 次。坚持“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”，积极推动以编制一级学科“十三五”规划为牵引，带动学院教育事业发展规划和综合改革方案的编制工作，牵头召开 1 次各学科方向负责人参加的专门会议。梳理学院保密工作体制机制，牵头完成迎接学校年底检查相关工作。